

# 风清气明正清明

## ——各地倡导文明祭扫见闻

节届清明，慎终追远。近年来，鲜花祭扫、家庭追思、网络祭扫等文明低碳的新型祭扫方式越来越受欢迎。变的是习俗，不变的是文明，无论祭扫形式如何改变，中华民族祭奠先人、寄托哀思、缅怀英烈等清明传统文化内涵始终没变。

### 人生尽处 春满花枝

4月1日下午，在湖北武汉市石门峰纪念公园，山丘绵延，鲜花翠柏，一场集体公益生态艺术葬正在举行。忽而雷声阵阵，春雨降下，挽歌轻轻奏响，青年舞者在雨中起舞。起灵、送行、落葬，亲友们手捧花束，目送22位逝者在此长眠。

“母亲是一名从业40年的医务工作者，她认为我们来自自然也应归于自然，要求死后选择无污染的环保葬礼。”一位逝者家属说。

相关负责人柯明介绍，本次生态艺术葬在创意花束、胸针等设计上运用了因冻雨受灾的松木，传递了生态理念，用音乐、舞蹈等艺术手法诠释生命的厚重绚烂与温暖情感。

据了解，石门峰纪念公园已连续8年举办集体生态葬活动，目前已有2000多位逝者安息于此，与苍柏青松为伴。

“为亲人写下心里话，寄托对他们最深的想念。字短情长，细腻芬芳……”在清明节到来之际，吉林长春华夏陵园以“我们都好，只是想你”为主题，打造免费开放的公益祭奠祠堂。

3日上午，在长春华夏陵园内，市民走进铺满绿色地毯、布满鲜艳花朵的祭奠祠堂，或献上鲜花，或将思念写在一枚“树叶”上投入“生命之树”，或现场作画放到相框内。

“公益祭奠祠堂吸引了更多人用绿色低碳的方式寄托哀思。”长春华夏陵园总经理助理李颖说。

### “云”上祭扫 遥寄哀思

“没想到科技也能给祭扫带来这么多便利。”因为村里有“深埋不留坟头”的安葬传统，以前，山东东营广饶县李鹤镇



甲辰(2024)年清明公祭轩辕黄帝典礼在陕西省延安市黄陵县桥山祭祀广场举行。 新华社记者 张博文 摄

赵寺村的田先生并不容易能精准找到已故父母的墓穴。而现在，他在“数字公墓”平台上输入墓穴的坐标位置，用手机导航就能找到了。

2023年下半年，广饶县在有“深埋不留坟头”安葬传统的乡镇，创新推出“数字公墓”。广饶县殡葬管理所相关负责人介绍，“数字公墓”既有虚拟的部分，又有实体化的“数字公墓”示范园，可供亲友到现场祭扫、寄托哀思。

随着移风易俗理念深入人心，用更环保、绿色的方式寄托哀思，正在成为越来越多人的选择。

在长春华夏陵园微信公众号上，陵园推出云纪念、云祭扫服务，人们可以为故人敬献鲜花、点亮蜡烛，还可以写下想对故人说过的话，通过“天堂邮局”传达思念。记者在“华夏云纪念”主页里看到，

已有105万人次以此方式表达了哀思。“在母亲的忌日我会到现场祭拜，在清明节就通过线上祭扫的方式表达对亲人的思念。不论以什么形式，重要的是表达心中的爱和思念。”长春市民黄晓说。

### 插柳踏青 向上而生

以中国传统祭祀祈福和诗酒花茶为主题的清明文化节3月30日在重庆福果山生命纪念馆举行。活动现场，有锦鲤放生、花灯祈福、丝带祈福、吃清明粿、放纸鸢等“福文化”体验；有《大国英豪》《说唱脸谱》等传统文化节目表演；还有团扇题诗、酒文化品鉴、插花艺术体验、明前新茶品鉴等活动，为游客带来别开生面的清明踏青体验。

在山东枣庄台儿庄古城，梅花、樱花、梨花竞相绽放。古城街头，投壶、锤

丸、蹴鞠等传统民俗活动令人应接不暇。在台儿庄古城无名英烈遗址处及大战遗址公园内，游客们向革命先烈敬献鲜花、默哀致敬。

“刚才，我和家人参加了祭奠活动。革命先烈的故事激励我们展现积极向上的精神面貌，以蓬勃的朝气面对生活。”来自江苏的游客赵女士说。

4月4日，甲辰(2024)年清明公祭轩辕黄帝典礼在陕西省延安市黄陵县桥山祭祀广场举行。公祭典礼上，唱《黄帝颂》、敬献花篮、恭读祭文……参祭人员依次瞻仰轩辕殿、拜谒黄帝陵，并在陵园中种植柏山柏，让巍巍轩辕殿、苍苍柏山柏见证生生不息的华夏文明，凝聚中华儿女奋进力量。

(新华社北京4月4日电 记者丛佳鑫 熊翔鹤 周思宇 赵丹丹 王佳琳)

## “消失的黄金”事件追踪： 如何让投资更安心？

获悉，2日晚已有消费者陆续接到通知去办理相关手续。

此外，记者2日走访多家位于北京的中国黄金加盟店时发现，这些门店均在醒目位置张贴海报，提示“本品牌不开展任何形式的产品保管服务、不开展任何形式的售后回租等筹集资金或衍生融资业务”。

### 凸显违规开展业务、加盟管理乱象

业内人士认为，上述中国黄金加盟店的黄金托管业务，已经有一定的金融属性，相当于打着黄金托管旗号开展黄金资产管理业务。

中国人民银行办公厅2018年12月发布的《关于黄金资产管理业务有关事项的通知》显示，黄金资产管理业务是指银行、信托、证券、基金、期货、保险资产管理机构、金融资产投资公司等金融机构接受投资者委托，将受托的投资者财产投资于实物黄金或黄金产品的金融服务。黄金资产管理产品仅限金融机构发起设立。

同时，对黄金资产管理产品投资的实物黄金应当进行登记托管，登记托管服务仅限金融机构和上海黄金交易所等经国务院、金融监管部门批准的黄金交易所提供。

“金店并非金融机构，不具备开展黄金托管业务的资质。”北京市一律师事务所律师张翼鹏表示。

中金珠宝相关负责人也表示，涉事金店擅自开展的“金条无忧预订”业务，是中金珠宝明确禁止开展的未授权业务。

业内人士认为，此次中国黄金加盟店出现违规操作、门店跑路等问题，也说明对加盟店的日常管理和经常性监督缺

乏力度，内控制度不甚完善。

近年来，包括中国黄金在内的多家品牌通过加盟店方式扩展业务。根据中金珠宝2022年年度报告，截至2022年，已开业门店3642家，其中加盟门店3537家，直营店仅105家。这家公司2023年半年度报告显示，将继续拓展新店。

“加盟特许经营的模式有助于黄金生产企业扩大市场覆盖面，但在实际运行中，不少黄金品牌方并不能约束加盟商的其他经营活动，甚至一些加盟商还同时运营多个品牌的加盟店，使得管理难度进一步加大。”一位黄金行业业内人士表示。

“如果品牌方盲目扩张，同时又缺乏高效的技术手段监督加盟店按照约定销售产品、提供服务，一旦出现问题，会影响品牌价值和商业信誉。”北京航空航天大学法学院副教授赵精武说。

中国黄金协会副会长兼秘书长张永涛3日表示，加强对加盟商的监管是黄金品牌方稳健经营的责任，黄金珠宝企业要加强准入审核，规范业务流程和制度建设；保证监管制度、措施的落实，定期巡店检查，及时发现、揭示、有效整改；加强对加盟商职业和职业道德培训，确保加盟商规范开展经营活动，杜绝违法违规行为，维护品牌信誉，保障黄金珠宝行业健康有序发展。

中金珠宝表示，已经进行自查巡视工作，并加强培训，让加盟店更加了解非授权业务。未来将全面加强加盟业务的准入控制和授权管理，并邀请消费者监督各门店的产品及服务。

### 黄金投资如何避免“踩坑”？

中金珠宝直面问题受害者“先行垫付”，让相关消费者松了一口气。然

而，黄金作为避险资产，并非没有风险。近年来，一些经营者“浑水摸鱼”甚至专门设置骗局，黄金投资乱象频出。

山东警方去年破获的一起非法吸收公众存款案，也是将黄金托管业务作为“道具”。

2021年12月，隋某某在山东省沂源县注册成立某珠宝有限公司，以“高回报、低风险”为诱饵，骗取客户与某黄金集团有限公司签订托管黄金买卖合同。合同到期后，隋某某等人却失联了，公司提供的保险单也被证实是虚假的。据披露，该公司先后吸收数十名投资者的存款达600余万元，造成群众直接经济损失400余万元。

如何让黄金投资更安心？江苏省南通市地方金融监督管理局此前曾发布提示，提醒民众在投资黄金托管产品前，务必查证相关机构是否具备发行或代销售资质，摸清投资的实物黄金是否在金融机构或者正规的黄金交易所进行登记。

业内人士表示，对于黄金零售端违规从事金融业务，日常监管仍存难点。赵精武认为，除品牌方自身要加强加盟商的监管外，行政监管部门要将监管关口前移，通过开展黄金及其饰品经营规范整治行动，加强对金店等场所摸排，发现问题严肃查处，维护市场秩序。

此外，投资者也需多做题。黄金是无息资产，实物黄金投资收益的实现只能通过低买高卖实现，变相支付利息的产品需要高度警惕。”黄金市场专家蒋舒指出，市场参与者要明确介入市场的目的，从而选择更合适的投资或消费渠道。

(新华社北京4月4日电 记者鲁畅 任军 王希 陈云富)

## 空袭援助车队引众怒 拜登要与内塔尼亚胡“谈谈”

以色列军队1日在加沙地带空袭人道援助车队引发国际舆论强烈谴责，给出的“误伤”说法并不被接受。作为一贯给予以色列政治和军事支持的最大盟友，美国政府承受压力巨大，总统约瑟夫·拜登打算4日与以总理本雅明·内塔尼亚胡通话。

### “误伤”说不获认可

内塔尼亚胡和以军总参谋长赫齐·哈莱维称这起空袭为“非蓄意”，缘于“辨认错误目标”。然而，内塔尼亚胡并未就此一事件道歉。

慈善组织“世界中央厨房”创始人、知名厨师何塞·安德烈斯3日驳斥“误伤”说法。他接受路透社记者采访时说，遇袭“世界中央厨房”车队的汽车外表有明显标志，以军知道车队的位置，仍然实施空袭。

安德烈斯说，他“完全不接受”误伤说法，“这不是一起不幸的意外事件，说一句‘哎呀，我们在错误的地点扔下炸弹’就行”。以军“系统性、一辆接一辆地”攻击车队的三辆汽车。

7人在这次袭击中死亡，包括三名英国人、一名波兰人、一名澳大利亚人和一名巴勒斯坦人，另外一人有美国和加拿大双重国籍。

澳大利亚总理安东尼·阿尔巴尼斯4日说，以方对这次空袭的回应“不够好”，包括称这一事件“只是战争的产物”。内塔尼亚胡2日称这是“发生在战争期间”的事件。

西班牙首相佩德罗·桑切斯3日在卡塔尔首都多哈的记者会上说，以色列政府“知道”“世界中央厨房”组织在加沙的行动计划，以方的回应“完全不可接受”，必须给出更加详细的解释。

联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯

## 俄法防长通电话 俄警告法方勿向乌派兵

新华社电 俄罗斯国防部长谢尔盖·绍伊古与法国防长塞巴斯蒂安·勒科尔尼3日进行了两人自2022年10月以来的首次通话，讨论了乌克兰局势和俄音乐厅遭遇恐袭事件。绍伊古警告法方不要向乌克兰派兵。

根据俄国防部发布的声明，此次通话由法方提议。就法国总统埃马纽埃尔·马克龙先前称不排除向乌克兰派兵的可能性，绍伊古指出：“如果这类决定付诸实施，这将给法国自身带来问题。”

马克龙2月和3月多次在公开场合以及接受媒体采访时表示，“不排除”向乌克兰派兵，“不得不采取某种行动来对抗俄罗斯军队”。俄罗斯对外情报局局长谢尔盖·纳雷什金3月说，法国正在组织一支派往乌克兰的特遣队，第一阶段规模大约2000人。

俄国防部3日在声明中说，绍伊古与勒科尔尼还讨论了“就乌克兰问题举行对话”这一议题。绍伊古指出，对话

和分管人道主义事务的副秘书长马丁·格里菲思先前都发表声明谴责以方。

### “愤怒”无碍军事援助

路透社3日援引一名美国官员的话报道，拜登4日将与内塔尼亚胡通电话，届时可能敦促以方保护人道援助工作者和允许更多援助物资进入加沙。

美国国防部长劳埃德·奥斯汀与以色列国防部长约亚夫·加兰特3日通话。美国国防部说，奥斯汀就以空袭“世界中央厨房”车队、造成一名美国公民在内的7人死亡表示“愤怒”。

去年10月新一轮巴以冲突爆发后，美国政府起初在政治上支持以色列，并持续提供军事援助。然而，随着战事持续，加沙人道主义灾难加深，加上今年是美国总统选举年，国内反战呼声日益高涨，拜登开始在公开场合敦促以方避免造成大量平民伤亡，但收效不大。拜登2日表示，以方这次空袭让他“愤怒和心碎”，这一事件“完全不应该发生”。

只是，空袭事件后，白宫表示继续支持以色列的“自卫权”，不会停止向以方提供军事援助。奥斯汀与加兰特通话时也重申美国支持以色列抵御“地区威胁”。

美国《华盛顿邮报》3月29日报道，美国政府过去两周又批准向以色列提供武器装备，包括F-35A战机和数千枚炸弹。

“世界中央厨房”创始人安德烈斯3日说，美国政府必须进一步向内塔尼亚胡施压，以实现加沙停火。另外，他“非常难以理解”，美国一方面向加沙提供人道援助，另一方面继续向以方提供“杀害平民”的武器。

惠晓霜(新华社专稿)

应以2022年俄罗斯和乌克兰代表在土耳其伊斯坦布尔进行的谈判为基础。

法国国防部证实法俄防长讨论了乌克兰问题，但法国官员告诉法新社，法方没有提议或接受就乌克兰问题举行谈判。法国国防部表示，法国将继续支持乌克兰。

俄首都莫斯科近郊“克罗库斯城”音乐厅3月遭遇恐袭也是通电话议题。极端组织“伊斯兰国”宣布实施了这次袭击，但俄方认为乌克兰方面与袭击有关联。绍伊古3日在通话时说，乌方“所做的一切都需要经过其西方操纵者同意”，俄方“希望法国安全部门与这次袭击无关”。

俄国防部在声明中说，勒科尔尼“一再试图”让俄方相信，乌克兰和西方国家与这次袭击没有关联，袭击完全由“伊斯兰国”所为。

法国国防部说，勒科尔尼告诉绍伊古，法方“坚决谴责”这次袭击，愿意就打击恐怖主义与俄方加强合作。

## 南非国民议会议长因遭腐败调查辞职



南非国民议会议长马皮萨-恩卡库拉因遭到腐败调查于4月3日宣布辞职。这是南非开普敦出席议会会议的马皮萨-恩卡库拉的资料照片(2月13日摄)。 新华社发

## 国家数据局拟出台意见探索发展数字低空基础设施

新华社北京4月4日电(记者严赋憬)国家数据局近日发布消息，研究起草《深化智慧城市发展 推进城市全域数字化转型的指导意见》，向社会公开征求意见。指导意见提出深入实施城市云网强基行动，推进千兆城市建设，探索发展数字低空基础设施等系列活动。

城市是推进数字中国建设的综合载体。指导意见明确主要目标：到2027年，全国城市全域数字化转型取得明显成效，形成一批横向打通、纵向贯通、各具特色的宜居、韧性、智慧城市，有力支撑数字中国建设；到2030年，全国城市全域数字化转型全面突破，人民群众的获得感、幸福感、安全感全面提升，涌现一批数字文明时代具有全球竞争力的中国式

现代化城市。指导意见从建立城市数字化共性基础、促进新型产城融合发展、推进城市精准精细治理、建设完善数字基础设施、构建数据要素赋能体系、推动数字化协同发展等多方面布局，提出深化城市场景开放促进以城带产，提升产业凝聚力；加强城市生命体征监测，推动城市体检与城市更新数据

赋能、业务联动；统筹推进城市算力网建设，实现城市算力需求与国家枢纽节点算力资源高效供需匹配，有效降低算力使用成本；推动新能源汽车融入新型电力系统，推进城市智能基础设施与智能网联汽车协同发展；加快推进数据产权、流通交易、收益分配、安全治理等制度建设，促进数据要素高效流通和使用等系列举措。

<b>小广告 大商机</b> <b>资讯广场</b> 快捷、方便的服务 <b>0898-66829818</b> 企业注册公告：320万家 拍卖、通知等信息：60元/15字 遗失声明：150元/件；购置证350元/件	<b>各行各业信息 总有一种帮到您</b> 房产 汽车 教育 招聘 招商 咨询 家政 转让 典当 公告 遗失
<b>遗失声明</b> ●海口龙华开泰贸易行不慎遗失食品经营许可证正本，编号：JY14601061107053，声明作废。 ●海口市滨浪幼儿园不慎遗失食品经营许可证副本，许可证编号：JY34601051978527，声明作废。	<b>遗失声明</b> ●海口市琼山区旧州镇联星村委会下球村民小组公章遗失，声明作废。 ●海口鑫泰诚贸易有限公司(注册号：46010000385130)遗失公章一枚，声明作废。